

河北唐山丰合无人机服务队 10年春耕,“飞”了10个省份

□人民日报记者 邵玉姿

春风劲,绿意浓。进入4月,“飞”无人机做植保的于文天越发忙碌:“小麦、水稻等田间作物陆续进入打药、施肥期,今年估计得忙到9月。”
于文天今年32岁,在河北省唐山市丰合无人机服务队做了10年“飞手”,堪称经验丰富。在他的操控下,300亩地的植保作业,两个小时即可完成。
在于文天看来,经验的生长,比不上设备的进步。在服务队库房里,记者看到了他的第一架植保无人机,那是2014年服务队花费近10万元购置的。使用这架无人机,300亩地的植保作业要花上一天时间,这在当时已属高效——如果用人工,单人每天最多完成10亩地。
“这曾是我们重要的‘新农具’,现

在看已落伍了。”于文天说,“和新款比,这架无人机‘脑袋’更大,装着飞控系统,定位却不够精准,还要额外配两台对讲机辅助作业;‘肚脐’更小,药箱载容量只有15升,单次作业只能覆盖10亩地。”
服务队队长于长群记得,当年乡亲们也不信任植保无人机:“哪有人工来得精细?”第一年10余户2000多亩的订单,他好不容易“磨”回来,还是“先试用后买单”。结果,2000多亩“试验田”长势不错,新订单一个接一个,队里陆续又购置新款无人机。
到今年初,队里已经有52架植保无人机。最新款的“肚脐”有多大?“载容量达到50升!”于文天说,新款的飞控系统也越

发精准,播洒更均匀,续航更持久,效率大为提高。
现如今,队员也从建队时的4人增加到53人,服务范围逐步扩大。“以前就在周边‘转’,现在咱也走南闯北了。10年春耕,‘飞’了10个省份。”于长群说,随着土地集约化利用程度提高,无人机植保工作越发受到重视。
队里还有啥新变化?
“机器性能提升,作业效率提高,客户的单次成本降低了。”于文天说,今年,服务队每架无人机每亩作业服务费用为3至5元,不到2014年的一半。
“每亩的服务费虽然降低,但服务队的总体收入上升了。”于长群专门算了账,2015年,平均每架无人机作业1万多亩,收入10万元左右;去年,同样的时长里,平均每架无人机作业约12万亩,收入近40万元,是2015年的近4倍。
“我当‘飞手’这10年,见证了农业机械化的快速发展。”于文天紧跟农业机械化的新潮流。3年前,服务队几名骨干成员成立了丰合农机专业合作社,他担任理事长,购置播种机、旋耕机、收割机,把机械化服务延伸至种植全流程。
(原载4月18日《人民日报》2版)

决的瓶颈问题,警企双方频频共振、共同商讨解决问题的措施办法,各警种部门的负责同志现场解答相关政策17条,研究解决特殊项目手续审批、警企联防联控等涉企问题26个,双方就公安机关在职责使命角度支持企业发展、企业从长远发展角度理解公安工作等方面达成一致共识。
下一步,全市公安机关将持续秉承“法治就是最好的营商环境”服务理念,统筹发展和安全、活力和秩序、服务和监管,继续研究推出更多更好更优的服务保障措施,对企业提出的诉求建议,及时建立清单台账,安排专人跟踪解决,确保见到实效、落到实处,以更加积极的态度推进优化营商环境工作。



市直机关工委开展学习型 机关创建暨读书实践活动

本报讯(记者赵璐 通讯员郝亚男)为巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,迎接第29个世界读书日,深入推进学习型机关创建,4月18日,市直机关工委召开学习型机关创建暨读书实践活动动员会议。
会议集中观看了纪录片《习近平的读书爱好》,宣读了工委《关于学习型机关创建暨读书实践活动的实施方案》。此次读书实践活动贯穿全

年,以“重学习、强素质、抓落实、促发展、作表率”为主题,引导机关党员干部“日读一小时、月读一本书、半年一分享、一年一总结”,依托“读书角”和“共享书柜”,通过理论“领”学、个人“悟”学、分享“联”学、实践“研”学等方式进一步激发机关党员干部读书增智发展的内生动力,形成工委机关学习教育常态化,努力打造一支富有战斗力、凝聚力、影响力和带动力的党务干部队伍。

唐山劳动技师学院举办 2024年毕业生就业双选会

本报讯(李唯)4月18日,唐山劳动技师学院举办“荟聚英才 共创未来”2024年毕业生就业双选会。
中国安能集团、北京首钢、华锐重工、惠达陶瓷、五八同城、中国人寿等辐射京津冀地区的100余家企业参会,涉及装备制造、化工医药、建筑装潢、电商网络、生活服务、教育培训等六大领域,涉及27个专业,提供就业岗位2120余个。
活动期间,共有1832名毕业生入

场求职,与用人单位面对面交流洽谈、求职面试,用人单位与毕业生实现“双向奔赴”,现场气氛十分热烈。1096名毕业生向企业投递了简历,初步达成就业意向占比59.8%。
该校高度重视毕业生就业工作,抢抓春季招聘黄金期,积极打响就业“主动仗”,多次召开党委会、就业工作推进会专题研究就业工作,分析就业形势,为毕业生群体提供充分的职业咨询和就业指导,推动毕业生就业工作有效开展。

市公安局组织企业家代表 “嵌入式”体验公安政务服务工作

本报讯(记者卢山 通讯员孙明慧、马晓川)4月17日,市公安局组织企业家代表走进警营,“嵌入式”体验公安工作。来自我市各个行业的20余名企业家代表零距离、全方位感受公安政务服务工作。
在高新分局会展广场警务站和唐丰路派出所“一窗通办”综合服务厅,为加深企业家代表对公安政务服务工作的认识,相关负责同志详细介绍了公安政务工作的服务理念和具体内容,企业家代表走到政策展示区、业务受理区、自助服务区,亲

自体验各项业务的办理流程,近距离感受工作人员热情周到的服务以及自助式智慧新警务便捷高效的工作,大家对公安机关推行的一系列便民惠企的政策措施给予了高度评价。
在特警支队训练场,正在组织训练的特警队员向企业家代表展示了高科技警用装备的使用方法,现场演示了多种警务场景下专业性应对训练科目内容。严整的警容风纪、规范的演练展示,特别是警用防暴车和无人机等高科技警用装备的

使用,引起在场企业家代表的浓厚兴趣,大家纷纷对公安机关科技兴警工作成果表示充分肯定。
在市公安局会议中心,市公安局主要负责同志向企业家代表汇报了去年以来全市公安机关在社会治理、队伍管理、政务服务以及涉企犯罪打击整治等方面的工作情况。唐山文旅集团、开滦集团、河钢集团唐钢公司等企业的负责同志汇报了企业基本情况,从企业发展的角度提出需要公安机关予以帮助解



最美人间四月天。近日,迁西雨花谷景区鲜花盛开,芝樱花、矮牵牛、郁金香、雏菊各种鲜花争奇斗艳,让四方游客流连忘返。
李薇星 摄

谷雨:品春茶、吃香椿、赏牡丹

新华社天津4月17日电(记者周润健)谷雨过后再无寒,人间芬芳皆向暖。北京时间4月19日21时59分将迎来谷雨节气,恰是品春茶、吃香椿、赏牡丹的大好时节。
当太阳到达黄经30度,春天的第六个、也是最后一个节气谷雨到来。民俗学者、天津社会科学院研究员王来华介绍,谷雨正值暮春三月,落花纷飞去,春意已阑珊。有诗云:“谷雨如丝复似尘,煮浮浮蜡正尝新。牡丹破萼樱桃熟,未许飞花减却春。”
谷雨时节,喜茶的人们有福了。王来华说,南方是我国传统的茶叶产区,清明和谷雨皆有采茶之俗,制成的茶称为“明前茶”和“雨前茶”,是饮茶者们喜爱的品种。明代学者许次纾在其所著的《茶疏》里说:“清明太早,立夏太迟,谷雨前后,其时适中。”这说的就是“雨前茶”。
唐代诗僧齐己曾描述过谷雨采茶的情景:“春山谷雨前,并手摘芳烟。绿嫩难盈笼,清和易晚天。”
逢清明,遇谷雨,享受饮茶之欢,“明前茶”和“雨前茶”,都是逢时的佳品。清代扬州书画大家郑板桥有诗云“正好清明连谷雨,一杯香茗坐其间。”
香椿炒鸡蛋是春天里的一口

鲜。一盘鲜嫩清香、金黄翠绿的香椿炒鸡蛋,吃上一口齿颊留香。
“三月八,吃椿芽儿”,谷雨前后正是新鲜美味的香椿上市的大好时节,很多人都喜欢吃香椿,美其名曰“吃春”。嫣红的叶、油亮的梗,诱人食欲,令人垂涎。
“这时的香椿不仅醇香爽口,营养价值高,还有健胃、理气、止泻、润肤、抗菌、消炎等功效。”王来华说。
“谷雨收寒,茶烟晓晓,又是牡丹时候。”谷雨前后正是牡丹花盛开的时节,在有些地方,牡丹也被称为“谷雨花”。
王来华说,暮春时节,群芳零落,唯有艳丽的牡丹独享春光。“庭前芍药妖无格,池上芙蓉净少情。唯有牡丹真国色,花开时节动京城。”这是唐代诗人刘禹锡创作的咏物诗《赏牡丹》,他把牡丹与国色连在了一起。此后,说到了国色天香,人们就会一下子想到牡丹花。
雨生百谷夏将至,暮春韶光正当时。趁春天还没有走远,赶快来品春茶、吃香椿、赏牡丹,不负春色如许,且把春留住,也留一份美好给自己!

节令之美

曹妃甸区市场监管局 推进“一业一查”“双随机一公开”综合监管模式

本报讯(记者志远)近日,曹妃甸区市场监督管理局全面贯彻实施在“双随机、一公开”监管中推行“一业一查”综合执法模式,统筹协调双随机成员单位从“按事项进行抽查”面向“按行业实施联合抽查”转变,实现“进一次门、查多项事”,最大限度地减少对市场主体的重复检查,有效提升监管的精准性和有效性。
该局对24个区直部门的抽查细则进

行梳理汇总,整合下发《曹妃甸区“一业一查”部门联合随机抽查事项清单》。制定公布区直单位重点监管业态40个,抽查事项清单145项,重点涵盖学校、食品经营、成品油、交通运输、文化旅游等37个行业领域,监管内容清晰明了。
注重各业务条线的职能整合,将“双随机、一公开”监管理念贯穿到执法检查各领域中,依据企业信用风险状况实施差异化

监管,最大限度地减少对经营主体正常经营活动的干扰,同时,在检查前以书面或电话等形式,一次性告知企业检查时间、事项、备检材料和到场配合检查人员,实现了“进一次门、查多项事”。截至目前,已开展跨部门抽查4次,检查经营主体34户。
在确保安全底线的前提下,强化服务意识,将服务贯穿监管工作全过程,在执法检查过程中,及时提醒企业及时报、

依法申请信用修复及大力宣传质量提升、知识产权保护等一揽子助企惠企政策,不断优化提升“事前、事中、事后”全流程服务和监管效能,打造公平有序的竞争环境、便捷高效的营商环境、安全放心的消费环境。
市场监管在行动

迁安:工业企业生产忙



本报讯(记者金鹏 通讯员高立超、方晨晖)近日,位于迁安经济开发区的迁安威盛固废环保实业有限公司生产车间内机声隆隆,运输车辆川流不息,监控室内工人们正在详细记录生产数据,车间外巡检员正在认真检查设备运转情况,一派繁忙的生产景象。
近年来,迁安经济开发区全力推动企业绿色发展,全面落实“双碳”战

略,实施重点行业环保绩效创A,深化生态环境监管白名单制度。同时,支持创建综合利用示范企业、节水型企业、无废工厂和绿色工厂,探索实施大型碳捕集利用与封存示范项目,建设绿色企业、绿色园区、绿色供应链,逐步推动能耗“双控”向碳排放“双控”转变,助力园区实现高质量发展。
图为工人正在记录生产数据。
高立超 摄

东华钢铁:推动企业高端智能绿色化发展

□本报记者 赵碧

唐山东华钢铁企业集团有限公司属中国民营500强、河北省百强企业,也是目前国内最具竞争力的高端板材、线材、棒材生产基地,参与制定了热轧带肋钢筋的国家标准。2022年,东华被授予省级和国家级“绿色工厂”称号。
2009年,东华整合丰南小集镇的泰丰钢铁,重组建立了东华钢铁企业集团有限公司。经过技术更新、装备升级改造,主导产品螺纹钢也研发升级,以高强度、抗震而知名业内,荣获国家实物质量金杯奖,被国家住建部、工信部确定为高强螺纹钢示范企业,也是全国唯一一家千兆帕螺纹钢生产企业。
千兆帕螺纹钢是一种采用先进温控轧制技术生产的高强度钢材,抗拉强度达到千兆帕,具有极高的韧性和可塑性,耐腐蚀、耐火、耐磨损,这些特点使其适用于各种恶劣环境。公司副总经理梁志敏介

绍,“主要应用于大型建筑的基础设施建设,像北京大兴机场、港珠澳大桥,都有咱们的产品。”
企业的生产经营来自于市场导向。2009年之后,国内大型基础设施建设蓬勃而起,基建工程带来的是对高质量钢铁产品的巨大需求。东华钢铁的千兆帕螺纹钢产品也随着市场需求而不断迭代升级,并在市场中得以广泛应用,逐渐成为建筑、桥梁和船舶等领域的首选材料,用于加固和支撑桥梁、制造大型船舶龙骨、甲板以及大型建筑中的特殊建筑和重载抗震结构之中。在此期间,东华螺纹钢出口业务激增,打开了国际市场,完成了英标、美标、韩标、新加坡、印标等一系列的国际产品质量认证,同时也赢得了国际上的客户。
在企业高速发展期,东华规模不断扩大,逐渐形成了集烧结、炼铁、炼钢、轧钢

为一体的全流程钢铁企业。广泛参与京雄高铁、京张高铁、雄安新区等国家项目建设,与中铁、中交、中电等国企以及欧美、南美、东南亚、中东、非洲十多个国家地区保持着贸易合作关系。以质量为基础,企业加大了品牌建设力度,先后被认定为“河北省著名商标”“中国驰名商标”。
2016年,随着国家政策要求,以环保治理为需求,东华开始全面绿色转型,企业定位“打造产品质量高、经济效益好、资源消耗低、环境污染少、竞争能力强的新型钢铁企业”。梁志敏说:“致力于绿色发展、打造绿色产品,东华投资30多亿元进行一系列的技术改造,环保升级。我们应该说是河北省最早的一批通过了国家A级环保绩效评审,最早通过了超低排放和评估。”
在唐山市推进钢铁石化高质量发展,打造精品钢铁万亿集群项目中,近期,东

华钢铁与春兴钢铁实质性地进行了整合重组。重组项目投资210亿元,春兴钢铁全部装备、产能退城搬迁,在东华钢铁厂区基础上,以扩建、新建方式落地,东华也致力于将该项目打造成设备先进、产品高端、管理规范的区域民营钢铁企业示范样板。项目计划2024年年底完成,届时东华的板材和带材产品将全面实现“以热代冷”,也就是不用冷轧,产品达到冷轧板的性能,热轧板带最薄可以达到1毫米,主要供应长城汽车、格力电器、海信电器等客户企业。项目完成,东华将工艺水平、产品档次和环保水平的同步提升,高附加值产品的比例将达到60%以上。
民企航标
市工商联 唐山劳动日报社 主办

相聚唐山 扬梦海洋